

## 减负稳岗扩就业 宁波打好“六套组合拳” 确保城镇登记失业率控制在3.5%以内

4月14日,记者从全市就业工作领导小组第一次(扩大)会议上了解到,当前,我市就业形势总体稳定,但也存在一些不容忽视的困难和问题,特别是受国外疫情持续蔓延和国内经济尚在恢复等影响,稳就业进一步承压。为此,我市将打好减负稳岗扩就业的“六套组合拳”,确保全年全市城镇新增就业16万人以上、城镇登记失业率控制在3.5%以内。

### 系统性推动就业领域综合治理 减负稳岗扩就业 打好“六套组合拳”

记者从会议上了解到,当前和今后一个时期,我市将把就业工作重心由应急式保障企业复工复产,转向系统性推动就业领域综合治理,打好减负稳岗扩就业的“六套组合拳”。

第一,加强财政、金融、社保、就业等政策协同,重视重大政策、重大项目、专项治理的就业影响评估,切实把稳定和扩大就业作为经济社会发展的优先目标抓实抓好。

第二,持续加大援企稳岗力度,稳定就业岗位,鼓励新产业新业态发展拓展就业岗位,形成上下合力扩岗位稳就业。

第三,实施基层成长、就业启航等计划,促进高校毕业生就业,完善劳动力市场信息、加强

劳务对接帮扶农民工和建档立卡贫困劳动力就业,以及兜底帮扶就业困难人员就业,实现各类群体稳定就业。

第四,探索“公共就业创业服务+”新模式,构建省际市际劳务协作机制,不断提升服务水平,实现人力资源结构持续优化。

第五,深化教育体制和教学体系改革,加大职业技能培训力度,实现教育培养与就业需求深度匹配,全面提升劳动者职业技能,缓解就业结构性矛盾。

第六,加快就业登记提质扩面,加强重点时段、地区、行业和企业就业形势监测,提前做好分析研判和预案准备,有效防范失业风险,全面稳住就业基本盘。

### 加强重点群体帮扶力度

新增青年大学生创业者3000人以上

对于重点群体,我市将加强帮扶力度,实施青年就业、就业惠农、就业援助等三大行动。比如,优化线上线下高校毕业生就业创业服务,拓展高校毕业生就业渠道,强化促进就业和学科培养相互支撑,建强青年人才驿站平台,全年新引进大学生13万人以上、新增青年大学生创业者3000人以上等。

今年,我市将推动57个市级重点学科、86个市级重点专业建设,推进11个市级试点特色学院、8个市级行业特色学院、4个规划产教合作联盟、9个职业教育行业指导委员会、32个协同创新中心等产教融合平

台建设,为毕业生提供实习实践和就业岗位。

深化“十省百城千县”省际市际就业协作,支持乡村特色产业,深化春风行动、民营企业招聘周、劳动力余缺调剂招聘会成效,完成东西部扶贫劳务协作任务。

开展退役军人“六位一体”就业创业服务,强化残疾人按比例安置就业和自主就业创业,优化公益性岗位开发管理和就业困难人员精准帮扶,健全特困人员救助供养体系,提升就业援助月、金秋招聘月等活动成效,切实兜牢就业困难人员保障底线。

### 开展职业技能提升行动

新增高技能人才5万名、技能人才12万名

今年,我市还将推进职业技能提升行动。制定出台职业技能提升行动配套政策和新时代工匠培育具体措施,深入实施技能人才“百千万”培养工程,完善“155”公共实训体系,推广企业新型学徒制和技能大师工作室带徒培训,承办2020年浙江省职业技能大赛,完成技能提升培训18万人次以上,新增高技能人才5万名、技能人才12万名。

借助工会等群团组织的渠道和力量,通过“公益乐学”“匠

心工坊”培训企业职工3万人,通过“工匠沙龙”培育技能人才1000人。

实施技能培训、学历提升、致富带头人和“领头雁”培育计划,培训高素质农民1000人、农村实用人才8000人,农村实用人才总量达到20万人。同时,以深化“宁波无欠薪”创建为牵引,提升劳动纠纷源头治理能力,狠抓农民工工资支付制度落实,确保劳动关系和谐稳定。

记者 林伟 通讯员 任社



今年2月宁波举行的一场“不见面求职服务”招聘会,求职者在招聘摊位前驻足。“不见面”是指现场只有设摊企业的招聘海报,求职者相中后,可根据海报上的联系方式,与企业联系。  
记者 崔引 摄

### “人才管家”直播看房 外地人才足不出户了解创业环境

“层高多少?租金多少?周边就餐、住宿、交通方不方便……”屏幕那头,身在异地的高层次人才能震仔细询问。屏幕这头,“宁波人才之家”的“人才管家”林辉边走边拍,直播江北创新电器大厦里的办公环境。这是4月14日发生在“宁波人才之家”的一幕。

### 推出一系列招才引智“组合拳”

这并不是林辉第一次通过直播让创业人才看场地,疫情期间,他在一天里成功帮助三位异地人才确定落户宁波的办公场地。

“创业人才决定落户前要先进行实地考察。今年情况特殊,我们就通过创新‘云对接、实落地’方式,让人才足不出户就能了解创业环境,把因疫情耽搁的时间抢回来。”江北区委人才办相关负责人说。

为了“危”中抢“机”,宁波坚持疫情防控与人才发展“两手抓、两手都要硬”,人才工作更是一刻都没停下。

2月7日,宁波创新推出高校毕业生大型线上招聘活动;2月11

日,宁波出台关心关爱人才四方面12条突破性举措,推动各地全面出台落实举措,实现市县两级政策叠加;2月24日,宁波推出“在浙里·甬抱你”2020高层次人才云端招聘周,打响全国招引高端人才“第一枪”……抢抓人才流动窗口期,宁波线上线下同步出手,推出一系列招才引智“组合拳”。截至3月底,宁波已举办大学生招聘活动110场,达成意向1.41万人;举办高层次人才引进洽谈会10场,达成意向1810人;宁波的人才品牌工程“3315系列计划”,更是提前锁定海外高层次人才和团队838个。

### 已汇集高端意向人才逾万人

不仅要“快”,而且要“准”。面对危机,宁波不仅主动,而且冷静,聚焦重点区域、重点产业、重点人才,开展“靶向式”招才引智,让符合宁波产业特色和城市气质的海内外优秀人才可以齐聚甬城。

与俄罗斯圣彼得堡国立财经大学、清华大学中俄战略合作研究所,在人才培养、技术创新和经贸合作等方面达成合作共识;一批国内外院士拟全职到中科院宁波材料所、

宁波大学、浙江大学宁波“五位一体”校区工作;一批全球顶尖人才拟与欧琳集团、希诺赛生物科技等企业开展项目合作……

截至目前,314家引才机构、41家海外人才合作中心、12家国内城市人才联络服务站和知名人力资源机构组成的宁波全球引才网络,全方位精准推送宁波引才信息,目前已汇集高端意向人才超过1万人。

记者 林伟 通讯员 勇祖轩

### 关于江北区银行干校东侧地块管线迁移的公告

银行干校东侧地块位于江北区文教街道,东至永丰北路,西临银行干校,北至环城北路,南至规划公园绿地。为了保证地块开发工作需要,请涉及该地块范围内的地上、地下管线所有权单位自收函之日起五个工作日内与宁波市江北区文教街道办事处联系管线迁移事宜,否则视为无主管线处理。

联系人:张老师 联系电话:0574-87215571,87202453

宁波市江北区文教街道办事处  
2020年4月15日